
DISCOURS ARRIVEE ESSONNE
Josiane CHEVALIER, préfète

Mesdames et Messieurs les parlementaires

Monsieur le Président du conseil départemental, Mesdames et Messieurs 
les vice présidentes et vice-présidents, conseillères et conseillers 
départementaux

Monsieur le Président de l’association des maires

Monsieur le maire d’Évry

Messieurs les maires

Madame la présidente du TGI

Monsieur le Procureur de la République

Messieurs les présidents des chambres consulaires

Messieurs les représentants des cultes

Messieurs les présidents d’association

Mesdames et Messieurs les chefs de service de l’Etat

Mes chers collègues du corps préfectoral

Mesdames et messieurs

C 'est avec émotion que je prends la parole pour la première fois devant 
vous :



- émotion parce que mon premier geste officiel est cet hommage rendu au 
sein de ce mémorial départemental à ceux qui ont versé leur sang, aux 
morts de toutes les guerres, pour que notre pays puisse vivre libre.
Et quel symbole fort que cette statue stylisant la pleureuse pour marquer 
les douleurs engendrées par ces guerres.

Je vous remercie de m'avoir accompagnée pour cette cérémonie qui 
marque mes premiers pas dans notre département

- émotion parce que le Président de la République (sur proposition du 
Ministre de l’Intérieur et du Premier Ministre) m'a fait l'honneur de me 
nommer préfète dans un département au sein d'une région puissante, 
dynamique et attractive, un département où les enjeux sont nombreux et 
diversifiés

Cette marque de reconnaissance constitue pour moi un puissant facteur de 
motivation pour ma mission.

- émotion parce que si je suis le 17ème représentant de l'Etat dans ce 
département, je serai la première femme à incarner cette fonction. Et je me 
sens aussi cette responsabilité de représenter les femmes de ce département
 La parité est un progrès de société et je me réjouis que ce soit ici encore 
pour moi, c’est une fierté.

- émotion parce que l’ESSONNE est aussi une terre de rugby, sport 
que j’affectionne particulièrement, avec son centre national de rugby 
à Marcoussis, une équipe à Massy aurait pu se hisser en PROD2 et le
projet de grand stade à Ris-Orangis.

Le rugby, c’est pour moi l’école de la vie, c’est l’esprit d’équipe, c’est le 
jeu collectif et ce sont des valeurs qui guident ma méthode de travail.

Passer en quelques heures de l’un des départements les plus éloignés de 
Paris, l’un des points d’entrée de la méditerranée à l’une des portes 
d’entrée vers Paris, c’est un voyage dans le temps et l’espace qui rappelle à
quel point la France est diverse et belle, combien elle est aussi riche de la 
diversité d’origine de ses populations.

Je prends donc la succession de Bernard SCHMELTZ dans ce poste 



prestigieux de préfet de département.
Avant de quitter Evry pour Ajaccio, il a pris le temps de m’expliquer 
plusieurs dossiers et de me passer les consignes, selon la formule 
consacrée, lors de ma venue le 3 mai dernier.

Je tenais à le remercier devant vous et à saluer l’immense travail qu'il a 
réalisé avec toute son équipe que je suis heureuse de rejoindre.

J’aborde ma mission avec confiance et détermination.

Avec confiance
- Parce que les premiers contacts que j’ai eus avec les élus au 

téléphone ont été chaleureux
- Et parce que j’ai senti, à travers ces premiers échanges, l’une des 

caractéristiques de ce département, à savoir la capacité qu’ont les 
élus de travailler ensemble pour faire avancer et défendre les dossiers
structurants de ce territoire 

- Et parce que ces élus ont la volonté de le faire en étroit partenariat 
avec les services de l’Etat

J’inscrirai évidemment mon action dans cette culture du partenariat 
entre les collectivités et l’Etat, car c’est en travaillant bien ensemble que 
l’on peut se faire entendre au niveau régional et national

Avec confiance également car je sais
- Que je vais pouvoir m’appuyer sur des services de l’Etat déterminés 

à assurer, aux côtés des élus, la tranquillité publique et le 
développement économique et social des territoires de l’Essonne

Avec détermination pour mobiliser tout l’appareil d’Etat et ses ressources
qu’elles se situent au niveau départemental ou régional, avec l’appui du 
préfet de région.

J’aurai trois grandes priorités :

- Tout d’abord, la sécurité et la tranquillité publique, c’est le 
premier droit de nos concitoyens, c’est la première des libertés. La 
sécurité, c’est une chaîne qui sera efficace grâce à la solidité de 
chacun de ses maillons, de la prévention à la répression. Je compte à 



cet égard sur notre capacité à mener ensemble un travail de 
prévention avec l’appui des CLSPD .
La sécurité est toujours marquée du sceau de l’Etat d’urgence
et je m’inscrirai en totale continuité dans le remarquable travail 
réalisé en matière de lutte contre la radicalisation.
 Je sais pouvoir compter sur la motivation des forces de l’ordre, sur 
l’appui constant du Procureur de la République et sur l’implication 
des maires et de leurs polices municipales.
Continuons, comme en janvier et en novembre 2015, à soutenir et à 
applaudir nos forces de sécurité qui sont en première ligne et qui 
nous protègent.

- Ensuite, l’emploi et le développement économique.
Nous devons mobiliser tous les dispositifs pour les personnes les plus
éloignées de l’emploi, notamment garantie jeunes, emplois aidés et 
apprentissage. Nos 11 contrats de ville et nos opérations de 
rénovation urbaine relèvent de cette volonté.
Mais j’aurai à cœur aussi d’être proche des acteurs économiques 
pour les accompagner dans leurs projets ou leurs difficultés.

Si nous avons la chance d’avoir de grandes entreprises, des structures
de formation et de recherche innovantes et performantes, nous 
disposons aussi d’un tissu de PME qui doit pouvoir bénéficier de 
toutes les mesures gouvernementales, en particulier le dispositif 
« nouvelle embauche PME ». C’est un succès en province, il nous 
faut faire connaître encore mieux ce dispositif à nos entreprises.

Et en troisième lieu, la qualité de vie 
Cette priorité concerne autant les domaines de la vie quotidienne que 
les grands projets d’aménagement.
Je pense en particulier aux transports qui sont si importants pour la 
vie quotidienne des gens et qui concernent aussi les déplacements 
infra-départementaux
Je pense aussi aux opérations d’intérêt national mais aussi au CIN de 
la Porte sud du Grand Paris  ou aux contrats territoriaux de 
développement qui affichent une ambition globale  pour nos 
territoires en réunissant Etat, collectivités locales et acteurs 
économiques.
Je pense aussi à l’agriculture qui dans la partie sud du département 
est confrontée aux aléas climatiques comme partout en France.



Et cette qualité de vie passe aussi par tout ce qui touche à 
l’environnement et à la transition énergétique.

Femme de terrain, de tous les terrains, j’aurai à cœur de comprendre ce 
territoire en allant rapidement à la rencontre de toutes ses forces vives.

Je mettrai toute mon énergie, mon expérience et mes compétences au 
service de ce territoire et de ses habitants, soyez en certains


